
Y Управление на битовите отпадъци чрез регионално
сътрудничество

Румъния
Рентабилно управление на битовите отпадъци чрез регионално
сътрудничество
Междуобщинско сътрудничество Гой ен Вехтстрек ( Холандия)
Окръг Търнава Маре (Румъния)
6 октомври 2006 до 30 септември 2007
€ 46.796

Цел на проекта
Подкрепа за общините в област Търнава Маре за създаване на кооперативна
структура за рентабилно регионално управление на отпадъците (събиране и
третиране), със стабилно финансиране и съобразно европейското и
национално законодателство и политики.

Резюме на проекта
Сътрудничеството на регионално ниво при управление на отпадъците бе
стимулирано и бе създадена задоволителна организационна структура, както
от финансова гледна точка, така и от гледна точка на управлението, така че
общините в окръга да могат да предоставят основните услуги за управление на
отпадъците.

Основна информация
Участващите в проекта местни власти бяха от общините Медиас, Копса Мика,
Думбравени и 10 други общини от окръга Търнава Маре. Освен това участваха
и местните власти на окръг Сибиу, тъй като всички общини се намират в окръг
Сибиу, централна Румъния, която има население от 420 000 души.
Икономиката се основава предимно на няколкото индустриални парка и на
селското стопанство (царевица, картофи, ечемик и захарно цвекло). Туризмът е
с потенциал за развитие, тъй като има възможности за планински туризъм,
културен туризъм (музеи, исторически паметници) и балнеокурорти.

Анализ на проблемите
Общините в окръг Търнава Маре не разполагаха с адекватни организационни
възможности да изпълняват основни общински услуги свързани с
управлението на отпадъците. По-голямата част от отпадъците се изхвърлят в
местни сметища, където няма условие за съвременно депониране.
С предстоящото присъединяване към ЕС, румънските местни власти осъзнаха
необходимостта да постигнат съответствие с европейските регламенти за
управление на отпадъците и взеха решение за усъвършенстване на
предлаганите от тях услуги.Н
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Изпълнение на проекта
Проектът се основаваше на официално сътрудничество на регионално
политическо и административно ниво. Извършен беше преглед на
съществуващата система за обработка на отпадъците чрез анализ на битовите
отпадъци, досегашния опит при управлението им и задълженията на местните
власти според закона. Разгледани бяха освен това възможности за
финансиране на проекти, свързани с отпадъците, и бяха разработени
организационна и финансова структура. Проектът доведе до постигане на
политическа ангажираност на окръжно ниво, анализ на ситуацията с
отпадъците, развити организационни и финансови структури и
формализиране на взаимоотношенията между окръг Търнава Маре и
холандската област Гой ен Вехтстреек.

Управление на процеса
Най-съществената промяна, постигната по време на реализацията на проекта,
бе да се накарат местните власти да приемат, че при този тип предоставяне на
услуги е от основна важност да се работи в рамките на регионална
кооперативна асоциация. Поставен беше акцент върху съвместната работа,
вместо върху индивидуалните усилия. Всички кметове и окръжни съветници от
местните власти, които участваха (Сибиу, Медиас, Копса Мика, Думбравени и
други) постоянно бяха канени на всички организирани по проекта срещи.
Основната отговорност за реализацията на проекта беше възложена на
Звеното за екология на Медиас. Останалите власти в региона също
изпълняваха своите отговорности, като съобщаваха за проблемите, които
трябва да се решават в техните общини, и участваха в срещите по проекта.

Препоръки
• За справяне с предизвикателствата по управлението на отпадъци е

по-полезно създаване на групи за действие, отколкото индивидуалните
усилия. Трябва да се създадат и асоциации на областно ниво, което улеснява
външното финансиране и разрешава проблемите, свързани с мащаба;

• Бъдете търпеливи при работата с групи с различни интереси, особено когато
става дума за публични спрямо частни такива;

• Използвайте най-добрите експерти, които можете да намерите, за да дават
разяснения и да улеснят процеса на промяна;

• Действайте открито и прозрачно и непрекъснато следете за практиките в
други държави.
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